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The above graph highlights that 29.4% agree that curriculum is revised from time to time with 

valuable input from industry. 

 

The above chart shows that 47.1% agree that curriculum meets ever changing needs and 

expectations of society and industry. 



 

From the above it can be inferred that majority of the teachers are neutral on the above 

statement. 

 

Majority of the teachers feel that teachers doesn’t have freedom to revised and modify 

curriculum to make it relevant to the present context. 

From the above chart it can been seen that majority i.e. 41.2% are of the opinion that curriculum 

content and scope is finalized in consultation with curriculum boards of higher secondary and 

post graduates studies. 



 

The above pie diagram highlights that 50% of teachers agree that curriculum encourages skill 

development. 

 

It can be seen from above chart that 50% of teachers are of the opinion that curriculum provides 

exposure to field based studies, on the job training and life skills. 

44.1% Teachers are of the opinion that curriculum provides ample scope for learning beyond 

curriculum 



 

Majority of the teachers agree to the statement that syllabus and course content is made 

available on the college website to students. 

 

32.4% of the respondents feel that curriculum is not highly competitive and application 

oriented. 

 

From the above chart it can be observed that 38.2% of teachers are of the opinion that 

curriculum enhances creativity and critical thinking in students. 



 

It can be inferred from the above chart that 41.2% of respondents are of the view that 

curriculum helps students for competitive examinations. 

 

 

Suggestions: 

Teachers have suggested that Curriculum must be continously reviewed and updated, Syllabi 

and structures of a number of subjects need to be revamped on an urgent basis, Need to change 

according to requirements, Syllabus should be often change as the demand of profession and 

skill from firms and institutes, Need to have a more humane and practical based curriculum.  



Students feedback on curriculum 

 

 

 

 

42.3% of students are neutral on the above statement, while 24.5% feel that curriculum is not 

practical oriented. 



 

39.8% of students are of the opinion that curriculum is outdated and needs complete revision 

in the light of present changes. 

 

Majority of the respondents are not sure whether the curriculum is linked with industry needs 

or not. 

 

57.7% of students said that the present curriculum encourages skill development. 



 
From the above chart it can be observed that majority of the students curriculum provides 

exposure to field based studies on the job training and life skills. 

 
The above pie diagram depicts that 52.1% of students feel that curriculum provides ample 

scope for leaning beyond curriculum. 

 

 

The above data reveals that 57.7% of students said that syllabus and course content is available 

on the college website. 



 

43.5% of the students are of the opinion that the curriculum is highly competitive and 

application oriented. 

 

The above chart highlights that curriculum encourages value education through teaching 

learning process 

 

61% of students are of the opinion that the curriculum provides ample scope for self-learning. 



 

Majority of the students agree that curriculum helps to enhance creativity and critical thinking. 

 

From the above diagram it can be inferred that majority of the students feel that curriculum is 

very interesting and challenging. 

 

48.7% of students said that the curriculum prepares for competitive examinations. 



 

59.1% are of the opinion that the curriculum promotes an overall personality development of 

the individual. 

Suggestions: 

Learning by doing should be encouraged and focus should be on the development of life skills 

of an individual. Study tours to be organised for all round development of the student 

Curriculum should consist of both practical and mental plus new and old forms should be 

taught.  Students needs to be taught to deal with failure and success. A subject should be 

introduced which can guide on mental health issues.  

Develop plans, methods, and processes, Education need to be such that it should be according 

to the interest of the students at the same time should bring out creativity and overall 

development of the students. 

Outdated syllabus and it need to change. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Parents feedback on curriculum 

 

 

 



 

56.9% of Parents are of the opinion that present curriculum promotes knowledge and wisdom.  

 

45.9% of the respondents have are neutral on the above statement, whereas 42.2% agree that 

curriculum is relevant to the industry. 

 

From the above chart it can be observed that 61.9% of the parents are of the opinion that the 

present curriculum inculcated values and life skills. 



 

Majority i.e. 61.9% of the parents feel that the curriculum taught leads to employment and 

employability of students. 

 

It can be depicted from the above chart that majority of the parents are of the opinion that the 

curriculum promotes sense and discipline among the students. 

 

The above diagram depicts that 57.3% of respondents agree that the curriculum helps to 

promote creativity and innovations. 



 

It can be seen from the above analysis that majority of the parents said that curriculum makes 

student independent and self-confident. 

 

63.8% of parents are of the opinion that the curriculum provides flexibility to learn beyond 

syllabus. 

 

The above analysis highlights that the curriculum activates thinking of the student. 



 

64.7% of the parents said that curriculum develops ability to take up self employment, whereas 

very few parents disagree with the above statement. 

 

From the above chart it can be inferred that majority of the parents feel that the curriculum 

promotes ability to convince others. 

 

It can be observed from the above chart that curriculum helps to promote good character and 

behaviour 



 

The above chart depicts that 58.7% of parents have said that ever changing needs of society 

and industry. 

 

39% of parents are neutral on the above statement, whereas 47.2% agree that syllabus is 

periodically revised as per the changing needs of the industry. 

 

51.4% of the parents are of the opinion that the content of syllabus is rich enough to train 

students. 



 

It can be observed from the above chart 45% of the parents feel that present curriculum reduces 

gap between what is being taught in academic institution and what is being expected from 

industry. 

Suggestions: 

Parents have suggested that Syllabus should be revised as per student's requirements and also 

Introduce such syllabus which will teach students about the values and intelligence required to 

live in the society. 

  



Alumni feedback on curriculum 

 

 

 



 

it can be observed from the above analysis that 57.6% of the alumni feel that curriculum 

addresses program objective and learning outcomes. 

 

It can be seen from the above chart that majority of the respondents are neutral on the above 

statement, whereas 33.3% agree that curriculum is too heavy and induces pressure. 

 
It can be seen from the above analysis that 39.4% of alumni said that courses in the curriculum 

were structured and arranged properly. 



 

The above chart depicts that 48.5% of alumni feel that teaching strategies are stated in the 

curriculum for achieving learning outcomes. 

 

The above analysis shows 51.5% of the alumni are of the opinion that curriculum was effective 

in developing analytical and problem-solving skills. 

 

69.7% of the alumni stated that the curriculum was effective in developing communication 

skills. 



 

60.6% of the respondents are of the opinion that the curriculum inspired to become lifelong 

learners. 

 

60.6% of alumni said that curriculum is effective in imparting value education, whereas 21.2% 

of them are neutral on the above statement. 

 

Most of the respondents are of the opinion that curriculum is effective in developing 

competitive spirit and abilities. 



 

It can be observed from the above analysis that 51.5% of alumni that curriculum is effective in 

meeting needs of business enterprise. 

 
The above chart highlights that majority of the alumni is of the opinion that the curriculum is 

effective in developing all round personality development. 

  

The above chart highlights that 48.5% of the respondents said that curriculum is being upgraded 

from time to time as per changes in the corporate world. 



Suggestions 

Alumni suggested that Curriculum should be framed always in easiest and fair manner and 

Curriculum should focus all round personality development of a learner. 

 


